

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 29-я ГОДОВЩИНА СОВЕТСКОЙ АРМИИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

23 ФЕВРАЛЯ
1947 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 22 (1097)

Слава победоносной Советской Армии
и ее великому полководцу
Генералиссимусу Советского Союза
Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ!

МОГУЧИЙ ОПЛОТ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА

Сегодня все народы нашей Великой социалистической Родины празднуют 29-ю годовщину героической Советской Армии.

Славная Советская Армия в нашей стране окружена всенародной любовью. Созданная Лениным и Сталиным в тяжелые для страны годы, Советская Армия всегда стойко защищала священные рубежи Отечества. Под руководством гениального стратега Генералиссимуса Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина и его талантливых воспитанников — славных советских генералов и офицеров героическое советское воинство одержало блестящие победы над немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами. Эти всемирно-исторические победы явились победами всего народа, так как сила нашей армии — в неразрывном единении с народом.

Большевистская партия воспитала нашу армию в духе высокой идейности, в духе беззаветного служения Родине. Великая сталинская дружба народов, всемерная поддержка рабочих, колхозников и советской интеллигенции укрепили могущество Советской Армии и сделали ее непобедимой.

В самые трудные дни Отечественной войны, когда вероломно напавший враг, вооруженный до зубов, добирался к сердцу страны — Москве, армия находила надежную моральную и материальную поддержку в тылу. Гениальная сталинская стратегия, опираясь на социалистический строй, взяла верх над грозившей нам смертельной опасностью. Армия-победительница нашла опору в мощной индустрии, созданной в годы довоенных сталинских пятилеток, в коллективизации, в прочной экономике социалистического государства.

Сталинский Урал, где одно из ведущих мест занимает наш Магнитогорский металлургический комбинат, превратился в могучий арсенал вооруженных сил советской страны. На всех участках фронта была по врагу наша магнитогорская сталь. Весь труд металлургов был подчинен сталинскому призыву: «Все для фронта, все для победы». Стахановцы самоотверженно несли фронтные вахты, выдавая в фонд победы сверхплановый металл. Инженеры-новаторы с честью решили две первоочередные технические задачи: выплавку броневой стали на мартеновских печах с основным подом и прокатку броневых листов на блюминге.

После окончательной победы над агрессорами наш народ вступил на путь мирного созидательного труда. Воины Советской Армии, обогатившие опытом войны, вернулись в цехи завода и успешно применяют этот опыт в руководстве производственными участками.

Сейчас, выполняя начертания послевоенной сталинской пятилетки, мы должны твердо помнить, что наша сила — в единстве экономической и военной мощи социалистического государства. Металлурги Магнитки вместе со всем советским народом отдают свой труд не только на восстановление и дальнейшее укрепление народного хозяйства, но и на укрепление боевого могущества Родины. Наша задача — крепить вооруженные силы — оплот мирного труда. «Мы должны в кратчайший срок залечить раны, нанесенные врагом нашей стране, и восстановить довоенный уровень народного хозяйства с тем, чтобы значительно превзойти в ближайшее время этот уровень, повысить материальное благосостояние народа и еще больше укрепить военно-экономическую мощь советского государства», — писал товарищ Сталин в своем приказе 23 февраля 1946 года.

Величайший полководец современности товарищ Сталин, по гениальным стратегическим планам которого одержаны непревзойденные в истории военные победы, смело начертал новый план мирного строительства.

Дело чести металлургов Магнитки — единодушно откликнуться на патристический призыв ленинградцев и, приложив все силы, одержать трудовые победы, достойные бессмертных подвигов героической Советской Армии.



С именем вождя

Гвардейская поступь слышна от столицы
До самых глухих пограничных застав,
И гордая песня взлетает, как птица,
Широкие крылья свои распластав.

В той песне волной многозвучно льется
Здравное слово, сердечный привет
Учителю, другу, вождю, полководцу,
Творцу и вершителю славных побед.

Припомни, как в черные дни ураганов
Он вел на врагов боевые полки,
А мы с его именем здесь неустанно
Точили снаряды, остряли штыки.

Мы плавил сталь — и на славу сковали
Карающий меч на горячем горне.
Могучие танки в броню одевали —
И не было равной уральской броне.

Теперь у заставы любимцы народа
Наш труд охраняют и ночью и днем,
Готовы к тревогам, боям и походам,
Готовы к защите мечом и огнем.

На рейдах стоят боевые линкоры,
Гудя, эскадрильи рванулись в полет,
И крепнет великой державы опора —
Советская Армия — мира оплот.
Н. КОНДРАТКОВСКАЯ.

ЗА РОДИНУ, ЗА СТАЛИНА!

Эти слова я впервые услышал летом 1938 года на озере Хасац, где я, танкист Советской Армии, участвовал в разгроме жадных на чужое добро японских самураев. Эти слова были в сердце у каждого нашего воина, они стали нашим боевым знаменем, с этими словами на устах мы смело шли в бой и побеждали. За хасацкую операцию я был награжден орденом боевого Красного Знамени и вернулся к мирному труду в свой родной сортопрокатный цех, где работал до армии слесарем.

В июле памятного 1941 года я снова был призван на защиту Родины в Тихоокеанский флот.

За годы войны нашу бригаду морской пехоты, состоявшую главным образом из уральцев, сибиряков и поморцев, послали на самые различные участки фронта. Мы были под Москвой, на Мурманском направлении, где испытывали все невзгоды студенческой заполярной зимы. Но и там, в суровых боях с немецкими захватчиками, нас остревал победный клич: За Родину, за Сталина!

Когда советское Заполярье было очищено от фашистских захватчиков, мне при-

шлось отражаться на полях Польши, форсировать перед Берлинском реку Одер, где я был ранен.

Нашу бригаду направили против японских самураев. Однако Советская Армия так быстро разгромила японскую армию, что нам, запольничникам, пришлось только быть свидетелями, а не участниками блестящей победы советского оружия.

Затем мне пришлось побывать на самой далекой окраине Советского Союза — Чукотке. И здесь, в заснеженной тундре, вдали от Москвы я часто слышал, как чукчи с глубокой любовью и гордостью произносили: «Наша Родина, наша Советская Армия, наш Сталин!».

За годы Отечественной войны правительство наградило меня еще двумя орденами и двумя медалями. Недавно я вернулся из далекой Чукотки в Магнитогорск и снова стал слесарем сортопрокатного цеха. И здесь, на фронте труда, я отдаю все свои силы, все свои знания во имя победы новой сталинской пятилетки, во имя построения коммунизма под руководством великого полководца любимого Сталина.

Л. КОРОСТЫЛЕВ, слесарь сортопрокатного цеха.

В честь 29-й годовщины Советской Армии

УСПЕХИ СОРТОПРОКАТЧИКОВ

В ознаменование славной годовщины Советской Армии сортопрокатчики 20 февраля прокатали сверх плана 840 тонн металла.

На ведущем стане «500» смена мастера т. Сиданченко дала сверх плана 230 тонн, смена мастера т. А. Епштокина — 177 тонн и смена мастера т. Галиузова — 176 тонн прокатных изделий.

Передовая смена стана «300» № 3 мастера т. Кривикова прокатала сверх плана 143 тонны, а смена мастера т. Сзигунова 94 тонны металла.

На первом стане «300» хорошо работали смена мастера т. Пурова, прокатавшая 64 тонны металла сверх плана, и смена т. Ф. Зуева, перевыполнившая задание на 46 тонн.

Сверхплановый металл

20 февраля сталевар первого мартеновского цеха т. Зинуров в честь славной годовщины Советской Армии вышлавил восемь тонн стали сверх сменного задания. Сталевары комсомольско-молодежной печи № 3 тт. Захаров и Клименченко выдали 31 тонну сверхплановой стали.

В третьем мартеновском цехе восемь сталеваров 20 февраля значительно перевыполнили сменные задания. На первом месте — сталевар большегрузной печи № 21 т. Абраменко, сваривший сверх задания 66 тонн стали. Сталевар печи № 19 Иван Мартынов перевыполнил задание на 61 тонну, сталевар этой же печи т. Шарапов — на 41 тонну стали.

Успешно выполнил 20 февраля суточное задание коллектив доменной печи № 5. Мастера тт. Полухин, Буданов, Сазоненко и бригады горновиков, возглавляемые первыми горновыми тт. Салахутдиновым, Ахисимовым и Щербачевым, выплавляли 62 тонны сверхпланового чугуна.

В боях и труде

Когда коварный враг напал на нашу страну, я сменил паяльник медника на стенопробу артиллериста и принял первое боевое крещение в боях под Сталинградом.

Длинный и тяжелый боевой путь. Немцы перепалили за каждый холмик, за каждую речушку. Но великая сила и боевой дух воинов Советской Армии обеспечили победу.

С именем Сталина, с беззаветной любовью к Родине шли мы вперед, чтобы покончить с ненавистным врагом в его собственной берлоге.

Великая Отечественная война была для меня суровой школой политического воспитания. Здесь я особенно почувствовал священную любовь к Родине и великому Сталину. Здесь я вступил в ряды большевистской партии.

С такой же энергией мы, воины Советской Армии, приступили в мирных условиях к осуществлению пятилетних планов новой сталинской пятилетки. Наша бригада медников механической мастерской доменной печи включилась в социалистическое соревнование за высокие количественные и качественные показатели и в январе выполнила план на 205 процентов. С такими же показателями мы влечаем и 29-ю годовщину Советской Армии.

С. БОГОМЛОВ, медник механической мастерской доменной печи.

ВО СЛАВУ СОВЕТСКОГО ОРУЖИЯ

Был тихий летний воскресный день. Неумолчно шумели прокатные станы, огненные полосы стремительно пронеслись по рольгангам. Люди трудились, трудились во имя процветания своей социалистической Родины. И вдруг по всем уголкам сортопрокатного цеха молниеносно разнеслась весть:

— Война! Фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз, фашистские стервятники уже бомбили утром наши мирные пограничные города. Пролилась первая невинная кровь советских граждан, не ожидавших такого варварства.

На другой день группы магнитогорцев, в том числе и я, были призваны в ряды Советской Армии.

Я попал в артиллерию. Вместо шума прокатных станов я услышал в прифронтовых лесах гром орудий. Отбивая яростные атаки немцев, мы вначале вынуждены были временно оставлять нашу территорию.

Но нас, русских воинов, никогда не покидала непоколебимая вера в свою партию, в свое советское правительство, в своего вождя, друга и учителя товарища Сталина. Мы твердо знали, что наступит и на нашей улице праздник, что прославленное советское оружие победит немецких псов и что скоро придет день, когда враг расплатится за все свои преступления.

Мы вырастили армию в горячих кровопролитных сражениях, советские труженики оснастили ее первоклассным оружием, нас вдоволь снабдили всем необходимым. По всему фронту Советская Армия перешла в решительное наступление.

Наша красномая дивизия громила фашистскую армию в знаменитой Орловской битве, окружала и уничтожала фашистскую сволочь в районе Минска, с

боями освободила Польшу. Как и наши славные предки, мы твердой поступью шагали по землям Германии.

Советское оружие одержало невиданную в истории победу. В этой победе товарищ Сталин отводит почетное место русскому народу, за здоровье которого он поднял тост на приеме в Кремле в честь командующих войсками Красной Армии 24 мая 1945 года.

Вернувшись в Магнитку, я не узнал ее. Она разрослась и стала давать Родине еще больше металла. С радостью я приступил к своим прежним обязанностям начальника смены сортопрокатного цеха. Несмотря на то, что наша смена состоит в подавляющем большинстве из молодых рабочих, мы первыми в сортопрокатном цехе досрочно закончили план первого года сталинской пятилетки.

По инициативе ленинградских трудящихся в стране развернулось соревнование в честь тридцатой годовщины Октября за досрочное выполнение плана второго года сталинской пятилетки. От имени своей смены я обещаю, что в этом соревновании наш коллектив примет самое активное участие и снова даст Родине несколько тысяч тонн сверхпланового металла.

Черные силы реакции пытаются раздуть пламя новой мировой войны. Но пусть они помнят, что советские мирные люди умеют не только хорошо трудиться, но и героически с оружием в руках защищать свою честь, свободу и независимость.

Нашей Советской Армии всего 29 лет, но она по праву считается самой лучшей армией в мире и всегда готова защитить мирный труд народов СССР.

С. САЛТЫКОВ, начальник смены сортопрокатного цеха, дважды орденосец.

Помощь воинам и их семьям

Партия, правительство и лично товарищ Сталин проявляют неустанную заботу о семьях воинов, об инвалидах Отечественной войны и о демобилизованных воинах Советской Армии.

Серьезную помощь оказывает воинам и их семьям завод металлургов. Только за один прошлый год 473 семьи временнослужащих получили денежную помощь в сумме 120 тыс. руб., инвалидам и демобилизованным оказана помощь деньгами в сумме 181 тыс. рублей. 16 инвалидов и демобилизованных были пропущены на курорты и около 100 человек в дома отдыха.

Особое внимание завод уделяет детям погибших фронтовиков и детям вдов Советской Армии. Достаточно сказать, что ежемесячно сотни детей пользуются дополнительным двухразовым питанием, 715 ребят бесплатно и 421 на льготных условиях провели лето в пионерских лагерях. Для приобретения игр и учебных пособий воспитанникам детского дома комбината отпущено 10 тыс. рублей.

По инициативе завкома семьям погибших воинов было выдано 13632 метра мануфактуры и 153 комплекта постельных принадлежностей.

Всем инвалидам первой группы осенью были выданы картофель, капуста, морковь, свекла и другие овощи.

Большое внимание уделяется трудовому участию инвалидов. Так, например, потерявшие зрение на фронте тт. Шевченко и Демидов за счет завкома проходят шестимесячный курс обучения игре на баяне. Работник отдела кадров комбината инвалид т. Мисетов обучается на бухгалтерских курсах за счет завкома.

Семье героини погибшего в Отечественной войне т. Батухина была оказана помощь в строительстве индивидуального дома.

Помимо помощи со стороны заводского комитета семьи воинов получают значительную поддержку через цеховые организации.

Л. ФУКС, председатель жилищно-бытовой комиссии завкома металлургов.

ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Сегодня наш народ празднует 29-ю годовщину Советской Армии.

Советская Армия — детище Великой Октябрьской социалистической революции. Она была создана Лениным и Сталиным в огне гражданской войны и за минувшие годы прошла путь славных побед.

В войне 1918—1920 годов Советская Армия под руководством большевиков отстояла великие революционные завоевания народа. Она наголову разбила вражеские полчища, стремившиеся восстановить в стране власть капиталистов и помещиков.

Разгром интервентов и белогвардейцев обеспечил нашему народу длительный мир. Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ восстановил народное хозяйство, а затем, в годы сталинских пятилеток, осуществил социалистическую индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. Из отсталой и слабой наша страна превратилась в мощную индустриально-колхозную, социалистическую державу.

Все эти годы Советская Армия твердо стояла на страже социалистического строительства, а народ всемерно укреплял свои вооруженные силы.

В Великой Отечественной войне против фашистских захватчиков наша армия с честью оправдала надежды, которые возлагал на нее народ. Три года она один за другим героически сражалась с гитлеровскими ордами, перед которыми до того времени не устояла ни одна армия на европейском континенте. Она выдержала бешеный натиск вражеских сил. Под руководством

нашего гениального полководца Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина наша армия разбила врага, очистила от оккупантов все советские земли, принесла освобождение народам Европы, водрузила знамя победы над Берлином. Советские вооруженные силы одержали блестящую победу и над империалистической Японией.

Товарищ Сталин говорит, что вторая мировая война показала, что наша армия является «первоклассной армией нашего времени, имеющей вполне современное вооружение, опытный командный состав и высокие морально-боевые качества. Не нужно забывать, что Красная Армия является той самой армией, которая наголову разбила германскую армию, вчера еще наводившую ужас на армии европейских государств... После блестящих побед Красной Армии под Москвой и Сталинградом, под Курском и Белгородом, под Киевом и Кировоградом, под Минском и Бобруйском, под Ленинградом и Таллином, под Яссами и Львовом, на Висле и Немане, на Дунае и Одере, под Венной и Берлином, — после всего этого нельзя не признать, что Красная Армия является первоклассной армией, у которой можно было бы поучиться многому».

Благодаря тому, что наш народ за годы пятилеток построил мощную промышленность и создал колхозы, Советская Армия получала в военное время вдоволь самолетов, танков, артиллерийского и другого вооружения, боеприпасов, обмундирования, продовольствия. Организованный и сплочен-

МЕТАЛЛУРГИ СТАЛИНСКОЙ МАГНИТКИ ОТВЕЧАЮТ НА ПРИЗЫВ ЛЕНИНГРАДЦЕВ Слово коллектива мартеновцев

Обращение коллективов ленинградских предприятий ко всем рабочим, инженерам и специалистам Советского Союза за досрочную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции нашло живой отклик в коллективе мартеновцев. 22 февраля сталеплавильщики бригад №№ 2 и 3 первого мартеновского цеха (начальники смен тт. Гольдин и Заверхова) на многолюдных собраниях встретили призыв ленинградцев к большому воодушевлению.

Начальник цеха т. Гарченко призвал всех сталеплавильщиков улучшить работу на каждом участке, развернуть социалистическое соревнование за выработку сверхплановой стали.

— Все условия для лучшего труда у нас есть, — говорит он, — чугун, шихты и сырые материалы прибывают бесперебойно. Значит основное за нами — надо использовать наши цеховые резервы, снизить горячие простои печей, довести продолжительность плавления на малых печах до 2 часов 30 минут и на больших до более 5 часов 50 минут, стойкость свода малых печей довести до 200 плавок и больших до 70 плавок.

Сталеплавильщики дружно поддержали предложение начальника цеха. Сталевар большегрузной печи № 5 т. Ермоленко указал на историческое значение призыва ленинградцев к победе, как борющейся Ленинградцы за город Ленина в дни блокады.

Н. ОКТЯБРЕВ, старший инженер по нормированию мартеновского цеха № 4.

За 4 тысячи тонн сверхплановой стали

Ленинградцы дали слово товарищу Сталину и призвали весь наш народ завершить план второго года пятой пятилетки к тридцатой годовщине Октября.

Я от души поддерживаю патристический призыв ленинградцев и вместе с моими подручными тт. Кольцовым, Подлуктовым и Ворониным обязуюсь ответить на этот призыв стахановским трудом. Хотя в январе и феврале мартеновский цех не получал в достаточном коли-

— Я обязуюсь, — заявил он, — в ответ на обращение ленинградцев досрочно выполнить план второго года сталинской пятилетки, сварить 40 скоростных плавок и дать пять тысяч тонн сверхплановой стали. А чтобы закрепить стахановские дела, буду соревноваться с лучшим сталеваром цеха Мухомедом Зинуровым.

Сталевар печи № 5 т. Пулатов обязался завершить годовую план к 10 декабря и сварить 3 тысячи тонн сверхплановой стали, сталевар большегрузной печи № 2 т. Шаховцев обязался выполнить план к 15 декабря, т. Самардин — к 10 декабря.

Сталевар комсомольско-молодежной печи № 6 т. Янбахов обязался план второго года пятилетки завершить к 10 декабря, довести стойкость свода печи до 200 плавок.

Повышенные обязательства приняли также на этих собраниях старший разливщик т. Масенич, бригадир слесарей тов. Усатов, мастер производства т. Артамнов, старший мехсерво т. Феофанов и другие.

Сталеплавильщики единогласно одобрили призыв коллектива трудящихся города Ленина и обязались во втором году сталинской пятилетки работать с такой волей к победе, как борющиеся ленинградцы за город Ленина в дни блокады.

Н. ОКТЯБРЕВ, старший инженер по нормированию мартеновского цеха № 4.

Полторы годовых нормы к 30-й годовщине Октября!

Я и мои сыновья — Виктор и Иван, работая каждый на трех зубчатых станках, добились успехов, досрочно выполнили план первого года сталинской пятилетки.

Обращение ленинградцев нас глубоко взволновало. Мы подчитали свои силы и

чество руды и железа, моя печная бригада шла первой среди сталеплавильщиков комбината. Мы обязуемся усилить борьбу за сверхплановую сталь, чтобы план второго года пятилетки завершить к 1 декабря и дать в фонд укрепления обороны Родине четыре тысячи тонн сверхплановой стали.

К. ШАМСУДИНОВ, сталевар большегрузной печи № 5 первого мартеновского цеха.

возможности и решили к тридцатой годовщине Октябрьской Социалистической Революции выполнить по полторы годовых нормы каждый.

М. СИНИЦЫН, фрезеровщик-многостаночник основного механического цеха.

ный большевистской партией, весь народ самоотверженно трудился, поддерживая свою любимую армию-защитницу.

Советская Армия — это армия трудящихся масс. Товарищ Сталин говорит, что сила нашей армии в том, что у нас «народ и армия составляют одно целое, одну семью. Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас». Другая особенность, другой источник силы нашей армии заключается в том, что она — армия братства народов нашей страны. Все ее существо зиждется на укреплении уз дружбы народов, на Idee защиты свободы и независимости народов Советского Союза. Благодаря этому трудящиеся всех национальностей нашей страны безраздельно доверяют своей армии и поддерживают ее.

Третьей особенностью нашей армии является то, что она воспитана в духе уважения к другим народам, в духе сохранения мира между странами. Народы Европы, освобожденные Советской Армией от фашистских извергов, славят ее как великую армию-освободительницу.

Советская Армия как армия нового типа руководствуется самой передовой теорией военного дела — сталинской военной наукой. На основе сталинских указаний создавались боевые уставы Советской Армии, руководствуясь которыми она строит всю систему своей боевой подготовки.

Сталинская военная наука и военное искусство, достигшие своего полного развития в ходе Великой Отечественной войны, одержали верх над военными доктринами и оперативными установками армий фашистской Германии и империалистической Японии.

Наш народ по праву гордится своей армией, самой передовой, первоклассной армией нашего времени. Из поколения в поколение трудящиеся массы будут с любовью вспоминать подвиги героев — участников Отечественной войны. Вечно будут жить в памяти народной имена доблестных воинов, погибших в борьбе за свободу, честь и независимость советской Родины!

Разгромив врага, советский народ с воодушевлением взялся за мирный созидательный труд. Под руководством партии Ленина—Сталина наш народ восстанавливает все разрушенное врагом, строит новое, напряженно работает, чтобы как можно скорее преодолеть послевоенные трудности, выполнить пятилетку, добиться нового расцвета социалистической отчизны.

Товарищ Сталин указывает, что перед нашими вооруженными силами стоит теперь «важная задача — длительно охранять завоеванный мир и созидательный труд советского народа, быть надежной опорой интересов Советского Союза».

Успешное выполнение этой почетной задачи возможно лишь при условии дальнейшего роста военной культуры и военного мастерства бойцов и командиров нашей Армии, нашего Флота, нашей Авиации».

Советские воины упорно, по-большевистски трудятся, чтобы успешно решить поставленные перед ними задачи, обеспечить неприкосновенность священных рубежей нашей великой Родины и служить делу мира и безопасности во всем мире.

Генерал-майор Н. ЗАМЯТИН.

Ответственный редактор
Д. М. ГНИЛОРЫЛОВ.